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Pravdepodobnost
3 definice jeden vyznam

Axiomy pravdépodobnosti (Andrej Nikolajevi¢ Kolmogorov , 1933)
Definuje pojem pravdépodobnosti a jeji vlastnosti, neudava vsak zadny
navod k jejimu stanoveni.
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Pravdepodobnost
3 definice jeden vyznam

Axiomy pravdépodobnosti (Andrej Nikolajevi¢ Kolmogorov , 1933)
Definuje pojem pravdépodobnosti a jeji vlastnosti, neudava vsak zadny
navod k jejimu stanoveni.

1. Pravdépodobnost kazdého jevu A je realné Cislo mezi 0 a 1 (vCetné).
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Pravdepodobnost
3 definice jeden vyznam

Axiomy pravdépodobnosti (Andrej Nikolajevi¢ Kolmogorov , 1933)
Definuje pojem pravdépodobnosti a jeji vlastnosti, neudava vsak zadny
navod k jejimu stanoveni.

1. Pravdépodobnost kazdého jevu A je realné Cislo mezi 0 a 1 (vCetné).
2. Pravdépodobnost jevu jistého je rovna 1.

3. Pravdépodobnost, Ze nastane néktery z navzajem se vylucujicich jevd,
je rovna souctu jejich pravdépodobnosti.
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Pravdepodobnost
3 definice jeden vyznam

Axiomy pravdépodobnosti (Andrej Nikolajevi¢ Kolmogorov , 1933)
Definuje pojem pravdépodobnosti a jeji vlastnosti, neudava vsak zadny
navod k jejimu stanoveni.

1. Pravdépodobnost kazdého jevu A je realné Cislo mezi 0 a 1 (vCetné).
2. Pravdépodobnost jevu jistého je rovna 1.

3. Pravdépodobnost, Zze nastane néktepyz pavzajem se vylucujicich jeva,
ejich pravdépodobnosti.
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Pravdépodobnost
vysvetleni dalSich pojmu

V urné je 20 ruznych Utvaru (viz obrazek). Nahodné bude vybran jeden z nich.
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Pravdepodobnost
vysvétleni dalSich pojmu

V urné je 20 ruznych Utvaru (viz obrazek). Nahodné bude vybran jeden z nich.

4
jev A .... vybrany objekt je smajlik P(4) = g 0,2 =20%

jev opaény A’ .... vybrany objekt neni smajlik

P(A") = =1-P(A)=1-02=0,8=80%
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vysvétleni dalSich pojmu

V urné je 20 ruznych Utvaru (viz obrazek). Nahodné bude vybran jeden z nich.
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jev C ... ndhodné& vybrany Utvar je éerveny p(C)=
jev * nahodné vybrany utvar je hvézda

P(Cnk) =
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Pravdepodobnost
vysvétleni dalSich pojmu

V urné je 20 ruznych Utvaru (viz obrazek). Nahodné bude vybran jeden z nich.
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jev C ... ndhodné vybrany Gtvar je Eerveny B — 0 25 = 2504
jev * nahodné vybrany utvar je hvézda

P(Cn*) = N— =0,1=10%
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Pravdepodobnost
vysvetleni dalSich pojmu

V urné je 20 ruznych Utvaru (viz obrazek). Nahodné bude vybran jeden z nich.

Cti: ,,pravdépodobnost jevu A za
podminky, ze nastal jev B“
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V urné je 20 ruznych Utvaru (viz obrazek). Nahodné bude vybran jeden z nich.
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Pravdepodobnost
vysvetleni dalSich pojmu

V urné je 20 ruznych Utvaru (viz obrazek). Nahodné bude vybran jeden z nich.

Cti: ,,pravdépodobnost jevu A za 0,25 = 25%
podminky, ze nastal jev B =0,1=10%
PknC) 01
; P(© 025
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Pravdépodobnost
dalsi vlastnosti

1. P(A))=1-P(A)

2. PAUB)=P(A)+P(B)—P(ANB)
» pokud jsou A, B disjunktni jevy, potom je vzorec jednodussi
P(AUB) =P(A) + P(B)

3. PANB) =P(A|B)-P(B)
» pokud jsou A, B nezavislé jevy, potom je vzorec jednodussi
P(AnB)=P(A):-P(B)

MVSO »» KNOWLEDGE FOR THE FUTURE



Pravdepodobnost
dalsi vlastnosti

Pravdépodobnost jevu
opacného k jevu A

2. PAUB)=P(A)+P(B)—P(ANB)
» pokud jsou A, B disjunktni jevy, potom je vzorec jednodussi
P(AUB) =P(A) + P(B)

7. P(4) =1-P(4)

3. PANnB) =P(A|B)-P(B)
» pokud jsou A, B nezavislé jevy, potom je vzorec jednodussi
P(AnB)=P(A)-P(B)

MVSO »» KNOWLEDGE FOR THE FUTURE



Pravdepodobnost
vlastnosti

Prinik jevi Aa B

7. P(4) =1-P(4)
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7. P(4) =1-P(4)

2. PAUB)=P(A)+P(B)—P(ANB)
» pokud jsou A, B disjunktni jevy, potom je vzorec jednodussi
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Pravdépodobnost
vlastnosti

Prinik jevi Aa B

1. P(A")) =1-P(A)

2. PAUB)=P(A)+P(B)—P(ANB)
» pokud jsou A, B disjunktni jevy, potom je vzorec jednodussi

P(AUB) = P(A) + P(B) Disjunktm’jevi
3. P(AnB) =P(A|B) - P(B) ©

» pokud jsou A, B nezavislé jevy, potom je vzorec jednodussi
P(AnB)=P(A)-P(B)

a zaroven
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Pravdepodobnost

Piiklad 1: Hazime dvéma kostkami. Vypoctéte, jakd je pravdépodobnost toho, Ze
a) padne-li na 1.kostce dvojka, padne soucet vétsi nez 6.

b) padne-li na 1. kostce sudé Cislo, padne soucet vétsi nez 8.

Pfiklad 2: Kruhovy ter¢ ma 3 pasma. Pravdépodobnost zdsahu
- prvniho pasma je 0,2
- druhého pasma 0,23
- tretiho pasma 0,15.

Jaka je pravdépodobnost minuti cile?
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Pravdépodobnost

Piiklad 1: Hazime dvéma kostkami. Vypoctéte, jakd je pravdépodobnost toho, Ze

a) padne-li na 1.kostce dvojka, padne soucet vétsi nez 6. 2
jevA ... soucet je vic jak 6 _PANB) 56 _2_ a5 anp
jevB....... na 1. kostce padne 2 P(A]B) = P(B) 1:6 6 0,33 = 33%
66
b) padne-li na 1. kostce sudé Cislo, padne soucet vétéll’ n%“ 8. -
jevA ... soucet je vic jak 8 P(A|B) = P(ANB) _6-6 + 6-6 _ 1 = 0,33 = 33%
jevB...... na 1. kostce padne sudé P(B) 3-6 3

Pfiklad 2: Kruhovy ter¢ ma 3 pasma. Pravdépodobnost zdsahu

Z1 ...... zasahne 1. pasmo, P(Z1)=0,2
, , 2 ...... zasahne 2. pasmo, P(Z2)=0,23
» druhéhopasma 0,23 73 zaséhne 3. pasmo, P(23)=0,15

- tretiho pasma 0,15.

- prvniho pasma je 0,2

P(minuti) = 1 — P(jakykoli zasah)
=1-(0,24+0,23+0,15) =0,42 =42%

MVSO »» KNOWLEDGE FOR THE FUTURE

Jaka je pravdépodobnost minuti cile?



Pravdépodobnost

Priklad 3: vrobek prochazi v pribéhu zpracovani postupné ¢tyfmi Grovnémi zpracovani. Pravdépodobnost vyrobeni
zmetku u jednotlivych Urovni je postupné rovna 0,02; 0,03; 0,005; 0,015. Urcete pravdépodobnost toho, Ze vysledkem

vyrobniho procesu v daném pfipadé bude zmetek.

jevZm ....... vyrobek je zmetek

jevU1l....... vyrobek prosel 1. drovni zpracovani, P(U1 N Zm) = 0,02
jevU2 ... vyrobek prosel 2. Grovni zpracovani, P(U2NnZm) = 0,03
jevU3 ....... vyrobek prosel 3. drovni zpracovani, P(U3 N Zm) = 0,005
jevU4 ... vyrobek prosel 4. Grovni zpracovani, P(U4 N Zm) = 0,015

P(Zm) =1—P(neniZm) =1—-P(U1l NnneniZm) - P(U2 N neni Zm) - P(U3 Nneni Zm) - P(U4 Nneni Zm) =
=1- (1 — P(U1 N neni Zm)) . (1 — P(U2 N neni Zm)) . (1 — P(U3 N neni Zm)) . (1 — P(U4 N neni Zm)) =
=1-098:097-0,995-0,985 = 0,06834 = 7%

Priklad 4: Z celkové produkce zavodu jsou 4% zmetkd. Z vyhovujicich vyrobk( je 75% standardnich.
Urcete pravdépodobnost, ze nahodné vybrany vyrobek je standardni.

m ...... vyrobek je zmetek, P(Zm) = 0,04
Vyh ...... vyrobek je vyhovujici, P(Vyh)=1—-P(Zm)=1-0,4=0,96
St ... vyrobek je standardni, P(Vyh |St) = 0,75

P(St a zaroven Vyh) = P(St nVyh) = P(St |Vyh) - P(Vyh) = 0,75 0,96 = 0,72 = 72%
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